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CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 

ACTA N°21.2.1.1-234 
SESIÓN  PLENARIA ORDINARIA 

 

 
 

HORA   : Siendo las 3:30 p.m. inicia la Plenaria  
FECHA   : Martes 08 de OCTUBRE de 2013 
LUGAR   : Hemiciclo del Concejo Municipal 
 
PRESIDENTE   : H.C. JOSÉ FERNANDO GIL MOSCOSO 
 
SECRETARIO  : Dr. HERBERT LOBATON CURREA 
RELATORA   : Dra. NORHA ELENA CARDENAS SANDOVAL 
 

PRESIDENTE: Señor Secretario, sírvase llamar a lista. 
 

VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 
 

EL SECRETARIO: Llamada a lista Sesión Plenaria Ordinaria, día martes 08 de 
Octubre de 2013, siendo las 3:30 de la tarde. 

 
ARCOS BENAVIDES OSWALDO   (P) 
ARROYAVE RIVAS, FABIO FERNANDO  (P) 
BARRERAS CORTES, ROY ALEJANDRO  (A) 
ECHEVERRY BUSTAMANTE, ALBEIRO  (P) 
GARCÍA MORENO, NORALBA   (P) 
GIL MOSCOSO, JOSÉ FERNANDO  (P) 
GÓMEZ GÓMEZ, LUIS ENRIQUE  (P) 
GUTIÉRREZ VARGAS, AMPARO   (P) 
HOYOS GARCÍA, JOHN JAIRO   (P) 
HURTADO SÁNCHEZ, NORMA   (P) 
MAYA BEDOYA, JOHN MICHEL   (P) 
 

MOLINA BELTRÁN, PATRICIA   (P) 
MOSQUERA, HARVY    (P) 
OLAYA, CIRO, JUAN CARLOS   (P) 
PINILLA MALO, CARLOS HERNANDO  (P) 
RENTERÍA CHALÁ, DANIS ANTONIO  (P) 
RODRÍGUEZ NARANJO, CARLOS HERNÁN (P) 
ROJAS BAUTISTA, JOSÉ URIEL   (P) 
TAMAYO OVALLE FERNANDO ALBERTO  (A) 
TORO ECHAVARRÍA, AUDRY MARÍA  (P) 
VÉLEZ GÁLVEZ, CLEMENTINA   (P) 

             Nota: Presente (P) Ausente (A)  

Señor Presidente han contestado once (11) H. Concejales, hay quórum Decisorio. 
 

A continuación entonaremos las notas del Himno Nacional y el Himno a Santiago 
de Cali. 
 
(SE ESCUCHA EL HIMNO DE COLOMBIA Y EL HIMNO A SANTIAGO DE CALI) 

 

EL PRESIDENTE: Les recuerda el Sr. Presidente a los H. Concejales que el 
llamado a lista es uno y debe quedar registrada la presencia en la grabación para 
proceder al pago de los Honorarios. Es por eso que va a ser muy estricto en este 
sentido y si al momento de llamar a lista no están los once (11) Concejales hará 
un receso de 15 minutos hasta conformar el quórum. Dice además que en este 
llamado llegaron sobre la raya el Dr. ARCOS y el Dr. CARLOS HERNÁN 
RODRÍGUEZ. Ahora debe registrar la presencia de los H. Concejales AUDRY 
MARÍA TORO, NORALBA GARCÍA y JOHN MICHEL MAYA.  
 
Señor Secretario sírvase dar lectura al Orden del Día.  
 
EL SECRETARIO:   ORDEN DEL DÍA 

SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
MARTES 08 DE OCTUBRE DE 2013 

1. LLAMADA A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. 
2. APROBACIÓN DE LAS SIGUIENTES ACTAS: 

 ACTA Nº116 DEL MARTES 20 DE NOVIEMBRE DE 2012. 

 ACTA Nº121 DEL MIÉRCOLES 28 DE NOVIEMBRE DE 2012. 
3. PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

 -Señor Presidente ha sido leído el Orden del Día- 
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EL PRESIDENTE: En consideración el orden del día leído…, se abre la 
discusión…, continúa la discusión…, anuncio que va a cerrarse…, queda cerrado. 
¿Lo aprueba la Plenaria?  
 
(EL H.C. DE SANTIAGO DE CALI APRUEBA EL ORDEN DEL DÍA) 

EL SECRETARIO: Ha sido aprobado, Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO: Segundo (2º) 

APROBACIÓN DE LAS SIGUIENTES ACTAS: 
 ACTA Nº116 DEL MARTES 20 DE NOVIEMBRE DE 2012. 

 ACTA Nº121 DEL MIÉRCOLES 28 DE NOVIEMBRE DE 2012. 
 

Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día, Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: En consideración el Acta Nº116 del martes 20 de noviembre de 
2012. En esta plenaria no estuvo presente el H. Concejal ALBEIRO ECHEVERRY 
BUSTAMANTE. Se abre la discusión…, continúa la discusión…, anuncio que va a 
cerrarse…, queda cerrado… ¿La aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada el Acta Nº116 del 20 de Noviembre de 2012, 
Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: En consideración el Acta Nº121 del miércoles 28 de noviembre 
de 2012. En esta plenaria no estuvieron presentes los H. Concejales: OSWALDO 
ARCOS BENAVIDES, FERNANDO TAMAYO OVALLE, ni CLEMENTINA VÉLEZ 
GÁLVEZ. Se abre la discusión…, continúa la discusión…, anuncio que va a 
cerrarse…, queda cerrado… ¿La aprueba la plenaria? 
 
EL SECRETARIO: Ha sido aprobada el Acta Nº121 del 28 de Noviembre de 2012, 
Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Siguiente punto del Orden del Día, Sr. Secretario. 
 

CONTINUACIÓN DESARROLLO ORDEN DEL DÍA 
 
EL SECRETARIO: Tercero (3º) 

PROPOSICIONES, COMUNICACIONES Y VARIOS. 

Ha sido leído el tercer punto del orden del día Sr. Presidente. Dice el Sr. 
Secretario que en la Secretaría General no hay ni proposiciones, ni 
comunicaciones, ni varios. 
 
EL PRESIDENTE: Se permite registrar la presencia de la H. Concejal PATRICIA 
MOLINA BELTRÁN. 
 
EL SECRETARIO: Así se hará, Sr. Presidente. 
 
EL PRESIDENTE: Le pregunta el Sr. Presidente al Sr. Secretario en qué punto del 
Orden del Día quedaron. 
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EL SECRETARIO: El Sr. Secretario le responde al Sr. Presidente que están en el 
tercer punto del Orden del Día: Proposiciones, Comunicaciones y Varios. 
 
EL PRESIDENTE: Tiene la palabra la H. Concejal NORMA HURTADO. 
 
H.C. NORMA HURTADO SÁNCHEZ: La H. Concejal saluda al Sr. Presidente, y a 
los H. Concejales. Quiere compartir a la plenaria que hoy se celebra el Día 
Internacional del Cáncer de Mama. 
 
A los H. Concejales OLAYA, ARROYAVE y a la Dra. CLEMENTINA los invita a 
liderar con sus equipos de trabajo un mensaje de prevención a las mujeres para 
que se sensibilicen acerca de esta enfermedad, ya que Cali ha aumentado el 
indicador en los últimos años. 
 
Se refiere igualmente la H. Concejal a la charla que dio en el día de hoy la Dra. 
CLEMENTINA en Funcáncer a un número de 600 mujeres a quienes ya se les 
había detectado la enfermedad; se pregunta: ¿dónde está la prevención? ¿Por 
qué no se programó otra charla a otras mujeres a manera de prevención? 
 
Insiste en que los H. Concejales deben ejercer un liderazgo importante con sus 
equipos de trabajo porque el cáncer de seno no es ajeno a ninguno de nosotros ni 
de nuestras familias. 

-Muchas gracias Presidente- 
 

EL PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el H. Concejal CARLOS PINILLA 
MALO. 
 
H.C. CARLOS HERNANDO PINILLA MALO: El H. Concejal destaca la 
importancia de este tema hoy en el Concejo. Dice que el tema del cáncer de 
mama es cuestión de hombres, porque todos tenemos: mamá, hermanas, hijas, 
esposa. Manifiesta que aunque el cáncer de mama en hombres es escaso 
también lo hay.  
 
Se une el Dr. PINILLA a lo expresado por la Dra. NORMA HURTADO en cuanto a 
la prevención y hace un llamado a los H. Concejales con el tema de que “el cáncer 
de mama es cuestión de hombres”. 
 
EL PRESIDENTE: Dra. CLEMENTINA VÉLEZ. 
 
H.C. CLEMENTINA VÉLEZ GÁLVEZ: Gracias Sr. Presidente. Dice la H. Concejal 
que en las dos últimas décadas todas las mujeres en Colombia nos hemos venido 
preguntando por qué crece la estadística de cáncer de mama, al igual que el 
cáncer de estómago en el hombre.  
 
Se refiere a una frase que utilizó en la charla de esta mañana: “Hay que trabajar el 
espíritu, la mente y el interior”. Se debe trabajar el amor interior, tanto espiritual 
como mentalmente además del auto examen físico, la calidad de vida, la 
alimentación y la observación para poder prevenir esta enfermedad. 
 
Finaliza diciendo la H. Concejal que: “resentir produce cáncer, odiar produce 
cáncer, sed de venganza produce cáncer, no amar produce cáncer”.  

-Gracias Presidente- 
 

EL PRESIDENTE: H. Concejal NORALBA GARCÍA MORENO. 



      CONCEJO MUNICIPAL DE SANTIAGO DE CALI 5/6 
ACTA Nº 21.2.1.1-234 

MARTES 08 DE OCTUBRE DE 2013 
SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
H.C. NORALBA GARCÍA MORENO: Gracias Sr. Presidente. 
 Dice la H. Concejal que está trabajando en la Política Pública de Género 
para la Ciudad de Cali. En este sentido, agrega que se han venido adelantando 
unas mesas de trabajo con las mujeres en la Mesa Municipal de Mujeres; esto con 
el fin de traer a la plenaria la necesidad de la mesa interdisciplinaria que requiere 
la Alcaldía para trabajar en los ejes de política pública aprobados mediante un 
Acuerdo. 
 
Resalta la H. Concejal la importancia de destinar en el presupuesto para el 
próximo año una partida para la prevención y el trabajo en los núcleos familiares 
con los jóvenes y adolescentes de la ciudad de Cali; a fin de concientizar a la 
Administración tanto de la Secretaría de Salud de la responsabilidad en la  
promoción y prevención de las enfermedades para el bienestar y la salud, así 
como de las otras Secretarías en el trabajo de erradicar la violencia y la agresión 
contra las mujeres en Cali. 

-Gracias Sr. Presidente-      
 

EL PRESIDENTE: H. Concejal PATRICIA MOLINA.  
 
H.C. PATRICIA MOLINA BELTRÁN: Gracias Sr. Presidente. 
 La H. Concejal se permite dejar una propuesta y una inquietud a la Mesa 

Directiva, en especial al Sr. Presidente del Concejo y es la siguiente. 

 

Se refiere la H. Concejal al tema del Sena y manifiesta que ha escuchado en los 

medios de comunicación que las oficinas del Sena van a ser descentralizadas y 

trasladadas a la bodega del antiguo Titán en Yumbo. Dice que esta es una 

decisión de la nueva Directora del Sena la Dra. GINA PARODI, a pesar de haber 

destinado un presupuesto de 24 mil 700 millones de pesos para el fortalecimiento 

y construcción del Centro de la Construcción del Sena en Cali.  

 

Le preocupa a la H. Concejal la gran cantidad de jóvenes de barrios populares que 

no tienen otra oportunidad de estudiar sino en el Sena y al hacer este traslado 

sería muy difícil para ellos trasladarse hasta allá por la falta de recursos 

económicos para el transporte. 

 

Invita a todos los H. Concejales a que indaguen al respecto y como Concejo de 

Cali tanto el Presidente como la Mesa Directiva sienten una posición frente a la 

Dirección General del Sena para evitar que esto suceda y estos recursos que se 

han destinado se inviertan en la ciudad de Cali. 

-Muchas gracias- 
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EL PRESIDENTE: Le dice al Sr. Secretario que hay una constancia en la 

Secretaría General. 

 

EL SECRETARIO: Dice el Sr. Secretario que en efecto hay una constancia de 

octubre de 2013 que dice:  

 
“AQUÍ ESTOY EN PLENARIA, PRESENTE”, 

 
JHON JAIRO HOYOS GARCÍA.                    

 
 

EL PRESIDENTE: Se levanta la Plenaria y se cita para mañana a las 3:30 P.M. 
 
Nota:  
Dando cumplimiento al Artículo 26 de la Ley 136 de 1994 y modificado por la Ley 1551 del 
6 de Julio del año 2012“…, De las Sesiones de los Concejos y sus Comisiones 
permanentes, El Secretario de la Corporación levantará actas que contendrán una 
relación sucinta de los temas debatidos, de las personas que hayan intervenido, de los 
mensajes leídos, las proposiciones presentadas, las comisiones designadas, resultado de 
la votación y las decisiones adoptadas. El soporte de cada Acta será su respectivo CD de 
Audio. 
 
 
 

JOSÉ FERNANDO GIL MOSCOSO  HERBERT LOBATON CURREA 
PRESIDENTE     SECRETARIO GENERAL   
 
NOTA DE LA SECRETARIA GENERAL: 

LA PRESENTE ACTA FUE APROBADA EN LA SESIÓN PLENARIA ORDINARIA DEL DÍA _________________ 
DEL MES DE _______________ DEL AÑO 2013, ACTA Nº21.2.1.1-____ 
 
 

 
HERBERT LOBATON CURREA    
SECRETARIO GENERAL     

Proyecto: Dra. Nhora Elena Cárdenas Sandoval. - Profesional Universitario (Relatora)     
 
 

 


